

# 英大证券有限责任公司

## 关于成都欧林生物科技股份有限公司

### 2023年度持续督导工作现场检查报告

根据《上海证券交易所科创板股票上市规则》等有关法律、法规的规定，英大证券有限责任公司（以下简称“英大证券”或“保荐机构”）作为正在履行成都欧林生物科技股份有限公司（以下简称“欧林生物”或“公司”）首次公开发行股票并在科创板上市持续督导工作的保荐机构，对欧林生物 2023 年度（以下简称“本持续督导期间”）的规范运行情况进行了现场检查，报告如下：

#### 一、本次现场检查的基本情况

##### （一）保荐机构

英大证券有限责任公司

##### （二）保荐代表人

李雪峰、单少军

##### （三）现场检查时间

2024年4月8日至2024年4月12日、2024年4月23日至2024年4月24日

##### （四）现场检查人员

李雪峰、何超、王宗尧

##### （五）现场检查手段

- 1、对公司有关高级管理人员进行访谈；
- 2、查看上市公司主要生产经营场所；
- 3、了解公司三会运作情况并查阅本持续督导期的三会文件；



- 4、核查公司的独立性以及与控股股东及其他关联方资金往来情况；
- 5、查阅公司募集资金使用凭证、募集资金账户余额明细等资料；
- 6、查阅本持续督导期间公司的信息披露文件；
- 7、核查公司本持续督导期发生的关联交易、对外担保、对外投资等资料；
- 8、核查本持续督导期间公司及董监高承诺履行情况。

## 二、本次现场检查主要事项及意见

### （一）公司治理和内部控制情况

现场检查人员核查了欧林生物最新修订的公司章程、公司治理制度及内部控制制度，核查了公司本持续督导期间召开的股东大会、董事会和监事会会议材料等资料，查阅了审计部工作报告，并与公司高管等相关人员进行访谈。

经核查，保荐机构认为：本持续督导期内，公司章程和公司治理制度完备、合规，相关制度得到有效执行，公司的董事、监事和高级管理人员能够按照有关规定的要求履行责任，内部控制制度得到有效执行。

### （二）信息披露情况

现场检查人员核查了公司信息披露文件，核查公司自上市以来是否按照《公司章程》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》和中国证监会及上海证券交易所的相关法律法规的要求，履行信息披露义务，并对高管关于信息披露事项进行访谈。

经核查，保荐机构认为：本持续督导期内，公司真实、准确、完整地履行了信息披露义务，信息披露不存在虚假记载、误导性陈述和重大遗漏。

### （三）公司的独立性以及与控股股东、实际控制人及其他关联方资金往来情况

现场检查人员核查了公司与控股股东之间在业务、人员、资产、机构以及财务等方面是否保持独立；核查了公司与控股股东及其他关联方的资金往来情况。

经核查，保荐机构认为：本持续督导期内，公司在资产、人员、财务、机构、业务等方面都保持了独立性，不存在关联方违规占用公司资金的情形。

#### **（四）募集资金使用情况**

现场检查人员核查了银行对账单、募集资金使用台账，查阅与募集资金使用相关的会议记录、公告及合同资料。

经核查，保荐机构认为：本持续督导期内，公司较好地执行了募集资金管理使用制度，募集资金均存放于募集资金专户，并已与保荐机构、存放募集资金的银行签署了募集资金三方监管协议。公司募集资金不存在被关联方占用、违规委托理财等情形，不存在未经履行审议程序擅自变更募集资金用途的情形，也不存在其他违反募集资金管理和使用相关规定的情形。

#### **（五）关联交易、对外担保、重大对外投资情况**

现场检查人员核查了公司对外担保、关联交易、对外投资情况，与相关人员进行了访谈。

经核查，保荐机构认为：本持续督导期内，公司不存在违规关联交易、对外担保及重大对外投资等情形。

#### **（六）经营状况**

现场检查人员与公司高管进行了访谈，查阅了公司所在行业及市场信息，了解近期公司主营业务所属行业及市场变化情况，获取了公司的相关财务数据，抽查了大额凭证，检查了重大销售及采购合同，并对公司的销售、采购情况进行了分析性复核。

经核查，保荐机构认为：公司经营模式、业务结构未发生重大不利变化。2023 年度，公司营业收入 49,611.87 万元，同比下降 9.38%，主要原因为市场竞争激烈以及新生儿数量下降导致 b 型流感嗜血杆菌结合疫苗及 A 群 C 群脑膜炎球菌多糖结合疫苗销售下降；2023 年，归属于上市公司股东的净利润为 1,755.56 万元，同比下降 33.94%，主要原因为：政府补助较上期减少 1,152.19 万元导致公司的非经常性损益同比下降 45.21%



以及因存货报废导致管理费用增加。上述变动原因具有合理性，且公司主营业务的市场前景和行业经营环境未发生重大变化。公司2023年末应收账款净额为49,124.83万元（其中各地疾控中心欠款48,789.83万元，占比99.33%），存货账面价值为7,211.62万元，分别占总资产的比例为30.46%和4.47%。未来若相关债务人财务状况出现不利变化，公司可能面临应收账款收回风险、计提坏账风险以及存货跌价准备大幅增加风险。

### （七）保荐机构认为应予以现场检查的其他事项。

#### 1、核查情况：

对于欧林生物与成都可恩生物科技有限公司（欧林生物实际控制人樊钊丈夫参股公司，以下简称“可恩生物”）在本持续督导期间仍存在租赁交易的情况，保荐机构取得了本持续督导期内公司与可恩生物新签订的租赁合同，并检查了本持续督导期内公司与可恩生物交易的明细账。

#### 2、核查意见：

经核查，保荐机构认为：公司与可恩生物于2023年1月1日重新签订了租赁合同，租期延长至2023年12月31日，本持续督导期间，前述关联交易定价对比了本持续督导期内非关联企业租赁公司场地价格，不存在利益输送的情况。目前可恩生物已逐步搬迁至其生物城的厂房，保荐机构将对双方的关联交易情况进行督导和关注。

## 三、提请上市公司注意的事项及建议

建议公司继续严格按照《公司法》、《证券法》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》等法律法规的要求，不断完善上市公司治理结构，及时履行信息披露义务。持续、合理安排募集资金使用，有序推进募投项目的建设及实施，确保募投项目完成并实现预期收益。

建议公司关注2023年业绩下滑的情况及原因，对业绩下滑情况进行分析总结，积极采取措施改善经营业绩，并按相关法律法规的要求及时履行信息披露和风险提示义务。同时，提请投资者关注业绩下滑、应收账款和存货风险。

## 四、是否存在应当向中国证监会和上海证券交易所报告的事项

本次现场检查未发现欧林生物存在根据《证券发行上市保荐业务管理办法》、《上海证券交易所上市公司持续督导工作指引》等相关规定应当向中国证监会和上海证券交易所报告的事项。

## 五、上市公司及其他中介机构的配合情况

保荐机构持续督导现场检查工作过程当中，公司给予了积极的配合，为本次现场检查提供了必要的支持。

## 六、本次现场检查的结论

保荐机构经过现场检查后认为：公司治理规范，建立了较为完善的内控制度且得到有效执行；信息披露执行情况良好；在资产、人员、财务、机构、业务等方面都保持了独立性，不存在关联方违规占用公司资金的情形；严格遵守募集资金管理使用制度，不存在违规使用募集资金的情形；不存在违规关联交易、对外担保及重大对外投资等情形；经营模式、业务结构未发生重大不利变化。

保荐机构提请公司注意的事项，详见本报告“三、提请上市公司注意的事项及建议”。同时，保荐机构提请投资者关注欧林生物业绩下滑、应收账款和存货风险。保荐机构将持续关注公司业绩波动的情况，督促公司按照相关法律法规的要求及时履行信息披露和风险提示义务。

（以下无正文）



(本页无正文，为《英大证券有限责任公司关于成都欧林生物科技股份有限公司 2023 年度持续督导工作现场检查报告》之签章页)

保荐代表人：

  
李雪峰

  
单少军

  
英大证券有限责任公司  
2024年 4 月 29 日